['ENIKA MAOHMATIKA I

NIKOAAOX X TEPI'TOYAAX
Mepog 180

TMHMA OYXIKHY
APIXTOTEAEIO ITANEIIIX THMIO ©EX>XAAONIKHY.




Hopdaocrynao

Ynoloyiote T0 OLOKAT|pOLULOL

f In x dx.

Auon  E@ocov 1o [ In x dx umopel va ypapet ot popen [ Inx -1 dx,
e@apuolovpe TOV TOTO TNES OALOKANPMOONG KATA TopAyovtes | u dv =
uv — [ v du 6mov

OlokAnpovertal

u = In x Arnlomoieital OTOV TOPAYOYICTEL dv = dx .
EOKOAOL
du = X dx, vp =y H (m/-you’csrspn OLVUTT
CAVTLTTOLP ALY YOG
Eton,

J1nxdx=xlnx—jX°%dx=xlnx—Jdx=xlnx—x+C.



Hopdaocrypa worraming ypnons

YTmoloyioTE TO OLOKAT PO
f x%e* dx.

Aion  Me u =x%, dv = e"dx, du = 2x dx, ka1 v = €', £€JovuE

f x2e* dx = x%e* — 2 J xe* dx.

Kot
J xe' dx = xe* — f et dx = xe*t —e* + C.

2 UVETMG,

f x2e“dx = x%e* — 2 f xe* dx

= x%e* — 2xe* + 2¢* + C.



IHHopdoery o TIVOKOELO00VS OAOKANPMONS

YToAOY1oTE TO OAOKAN POLLOL

fx3 sin x dx.

f(x) xou o Tapaymyol TG g(x) kou Ta 0OLOKANPONATE TNG

x> (+) sIn x
3x2*—)+—cosx
Ox w* —sin x
6 w COS x
0 sIn x

fx3 sinxdx = —x>cosx + 3x?sinx + 6xcosx —6sinx + C.




IHopdoerypo 0OAOKANPOONS HE NEPIKI KAOONUOTO,

Epoapuocte tn neBodo LePIK®V KAOGUATMV Y10, VO, VTOAOYICETE TO

f 25x—3 Jx.
X —2x—3

Auon  TopayovionoloOUe TPMTO TOV TOPOVOUUCTN: x> — 2x — 3 =
(x + D(x — 3). Katomy nwpocotopilovue T1c TILES TV A Kol B €To1
OOTE

Sx—-3 __A | B
x2—2x— 3 x+ 1 xX—3

Kavovue ta KAAGUOTO OLOVUUO K0T ATTAOTOTOVUE!

[ToAlamAioctalovpe Kot Ta OV0 LEAN TNG
ecloowong pe (x + (x — 3).

5x —3=A(x—3)+B(x+ 1)

= (A + B)x — 3A + B. Zuykevipdvoupe Toug OLOELSELC OPOLC.



HHopdoerypo OAOKANPOONS UE NEPIKT KAAGHATO,

ECltcmvouue TP TOVE GLUVTEAECTEC OLOL®MV OLVOUEMV, TOLPVOVTOG
T0 0KOAOVLOO GLGTNUO YPUUULKOV EELCMC EMV.

A+B=5
~3A + B = -3

AVvovTog TIC €E10MCEIC ALTEC MG CLOTNUO Toipvovpue A = 2 Kot
B = 3. 2vvennc,

5x — 3 :j 2 J 3
Jx2—2x—3dx x+1dx+ x_3dx

=2In|x+1|+3In|x—3|+C.




IIpovmo0eon

O Pabuoc tov apiBunty f(x) mpéner va eivar uikpotepog tov pabuot tov
rapovouaoty g(x). Me aAlo AOylo, TO KAOGUO TPETEL VO ELVAL YV -
aglo. Av 0gv glvol, EKTEAOLUE T Oloipeon Tov f(x) e to g(x) Kat

epopuoCovpe TN LEBOOO GTOV OPO MOV MPOKVLTTEL MG LTTOAOITO TNG
olaipeOC.



Hopdaocrynao

Exppdote 10 akOAovbo KAGoUo ¢ GOpOIoUO LEPIKOV KAUGULATOV:

6x + 7
(x +2)*

Auon  Ilpémer va ek@pacovue TO KAGOUO ©OC GOpOloUO LEPIKDOV
KAOGUAT®V LE UTPOCOLOPIGTOVS GUVTEAECTEG.

ox+7 _ A ,_ B
x+27 x+2  (x+2)y

6x +7=A(Kx +2) + B TIlorhanhaoidlovue kG0e péroc pe (x + 2) 2.

= Ax + (2A + B) Zvuykevip®voule opoeldeic 0 poug.



Hopdaocrynao

EClto0vovtag GUVTEAEGTES OLOL®MV OLVAUEMYV TOL X TALPVOLLLE
A=06 KOl 2A+B =12+ B =17, ONA0OMN
A=06 KOl B = —5.

2VVEMMG,

ox+7 _ 6 _ 5
x+2)? x+2 x+2)?>




Hopdaocrynao

YToAOYIGTE TO OAOKAT pPOLLOL

j2x -3
x? —2x—3

Auon  ExteloVue mpmTo TN 010ipeECT LE OKOTO VO, KATOANEOVUE G €
EV0O, TOAVMOVLLLO GLV €VO, YVIO10 KAAGLAL.

2x% —4x* — x -3 | x*—2x-3
—(2x° — 4x? — 6x) 2X
5x -3
Kotomiy ypdeovue to KotoypnoTiko KAAGUO ®¢ 00poicua Tov mo-
ALOVOLLOL KOl TOL YVNGLOL KAGGUOTOC.

2x3 —4x? —x—3 _ 5 — 3
5 = 2x + :
X —2x—3 x°—2x—3

3 2 L .
2x 24x x =3 dx=J2xdx+f 25x 3 dx
X —2x—3 x°—2x—3

=x>+2In|x+1|+3In|x—3|+C.

Telk:




IHapaosrypo nebooov Heavyside

Bpeite ta A, B, ko1 C GTO OVATTLUYUO GE LEPLKA KAAGLOTOL

x> +1 A B C
C-Dx—-2x-3) x—1 x-—2 " " x-3" (2)

Auon  Av moiiamhiacidoovue kabe pehog te EClocmwong (2) ue
(x — 1) mote

x2+1 B Bx—1) Cix—1)
G-x—3) AT x—2 T =3

Kot OEoovue x = 1, mpokOTTEL 1ot EIGMGMN TNV OTOL0 AOVOLULE MG
TPOC A:
(1" + 1
(1 =2)(1 = 3)
A=1.

=A+0+0,




IHapaosrypo nebooov Heavyside

A = (1" +1 ) 2 _
T [e-p] -2a-3) (DY
n
Koivmtovue
B — (2)~ i 1 - 5 = —5.
2-1) (x-2)2-3) (- 1)
fl
KoAvmTovpe Sug oyéoeig yio T B

ka1 C oto BiAio vapyovv
GUVOMKG 3 TUTTOYPAPIKA,

7oL O10pODOMNKAV £O0.

) (3)+ 1 10
TG D32 [n3] @GD
m

KoAOmtovue

C S.




IHapaosrypo nebooov Heavyside

YTOAOYIGTE TO OAOKAN POLLOL
J ; A +2 4 —dx.
x~ + 3x°— 10x

Avon O BaBuog tov f(x) = x + 4 eivar pikpotepoc tov Pabuov Tov
g(x) = x° + 3x* — 10x, ev® TapayOVTOTOLOVTOC TO g(x) Taipvovpe
x+4 _ x+4
X4+ 3x* = 10x  xx —2)x+5)

O1 piCec tov g(x) etvor ry, = 0, r, = 2, ko r; = —5. Bpiokovue Aoimov
A — 0+4 42
T 1(0=-20+5 (-2)(5 = 5
m

KoAOmtovue



IHapaosrypo nebooov Heavyside

A — 2+4 - 6 3

T2 oy @Y @) 7

i
KoAivmtovpe

A, = -5+4 B —1 B |

T2 [mrs) (DED T 35

fl
KoAvmtovpe
2VVETOG,
x+ 4 _ 2 N 3 B i
X(X — 2)(X + 5) S5x 7()( — 2) 35()( + 5) .
KOl
xt+4 . _g § B B L

fx(x—z)(x+5)dx_ 5ln x|+ 510 [x =2 35ln x+5|+C.



TpryOvoOReETPIKES OVTIKOTUGTAGELS

X =atan 60

Va? + x* = alsec 0|

\/a2 — x2

X =asin @

['vaox =aqatan 0,

Va* — x? = alcos 6|

a

x=asec 6

\/XZ _ a2

Vx? — @ = altan 6|

a’ + x* = a* + a’ tan® 0 = a*(1 + tan® 0) = a’ sec’ 6.

[Mox =asin 0,

2 2 2 2 .2 2 .2 2 2
a —x“=a —a" sm”0=a(l —sn” 6) =a cos” 6.

['vo x = asec 0,

2 2 2 2 2 2 2 2 2
X“—a =asec 0 —a =a(sec 0 —1)=a tan” 6.



TpryOvoOReETPIKES OVTIKOTUGTAGELS

['to va €yovpe AOITOV OVTICTPEYILOTNTA,

— 1 = 1 E\ T p< T
nNx =atan 6 oamoitel 6= tan a e > 0 >
— ' 1 — qin ! (I\ T g T
nNx =asin § onatter 6= sin a T > 0 >
b<9<g,£>
a
. 0 9= e
nx=asech onoltel sec (a) e {1 co=m K=
B a
3




IHopaociypo

YToAoYioTE TO OAOKAT pOULOL

J dx
V4 + 3%
Auon  ®¢touvue
x = 2 tan 6, dx = 2 sec® 6d6, T <™

2 2
4+ x> =4+ 4tan” 0 = 4(1 + tan® ) = 4 sec” 0.

Tore

‘sec? 6= |sec 6|

J dx [ 2sec’6db _ f sec’6.df
V4 + x? V4 sec’ 6 | sec 6|

:J sec 0 d6 sec9>()“/1uf<9<77‘—

=1In | sec 6 + tan 0| + C



Hopdaocrynao

4 + x?2

0
2

IXHMA 7.4 Tpiymvo avogopdg yio
x = 2tan 0 (ITapaoetyua 1):

_x
tan 0 = >
KOl
V4 + x?
sec 6 = :
2
— f ‘ /4 + x* % C Amo 10 Zynpo 7.4
V4 + x?

=1n | V4 + x2 + x|+ C'. Oétovtog C' = C —1In 2



Hopdaocrynao

YToAOYiGTE TO OAOKAT pOU

x> dx
, —3 <x<3.
VO — x*
Auon  ®¢tovue
x=3sin6, dx=3cos6db, —g<9<g

9 —x*=9 —9sin” = 9(1 — sin* §) = 9 cos® 6.

V9 — x?2



Hopdaocrynao

Tote

x>dx _ [ 27sin’ 6 - 3 cos 6 df

V9 — x? |3 cos 0] cos 6 > 0 yia
— r 23 7£<9<1
_27J sin” 6 db 3 D
=27 Jr (1 — cos” 0) sin 6 dO sin # = 1 — cos” 6
= —27cosf +9cos’ + C

A/Q — +2 A/0 — +2\3

= =27 93 4 +9( 93 X) + C ZyAua7.5,a =23

_ -2)\3/2
= Vo — i+ Y 3“ +C.




Hopdaocrynao
YTOAOYIGTE TO OAOKAT POUOL

x>2.

f dx
\V25xr — 4

Auon  Kat’ apyog Cavaypapoovue tn pilo og eENG

4 » _ 4
V25x2 — 4 \/25()( 25)




Hopdaocrynao

Koatomy avtikabiotooue

x=gsec9, dngsecﬁtanﬁde, 0<g<m
5 5 2
2
»_(2)Y _ 4 _ 4
X <5> 2536(:9 75

_ 29_1 _4 0 tan 6 > 0 yia
—5(sec ) 75 tan’ 6 <9< 7

2
2_(2) 22 _ 2
\/x (5) 5|tan9| 5 tan 6.




dx
= j\/25x2 — 4

Hopdaocrynao

> V25x2 — 4

0
2

IXHMA 7.6 Avx =(2/5)secH,0=46
< 72,161 0 = sec” ! (5x/2), evd
Ol TILEC TV LTTOAOITMV
TPLYOVOUETPLKMOV GLUVUPTTCEMV
0V 0 BpiokovTal and avTO TO
opboymvio Tpiymwvo.

_ f dx [ (2/5) sec 6 tan 6 db
5Vx2 — (4/25) 5+ (2/5) tan 6

:%JseCOdﬁzéln sec +tan 0| + C

5x V25x% — 4
2 2

_1
5

In + C Zynua 7.6




Hopdaocrynao

Bpeite Tov 0YKO TOL GTEPEOVL TOL TAPAYETOL OV TEPLOTPEWYOVUE MG
TPOG TOV ASOVO X TO Y OPLO TOL PPACGETUL ATO TNV KAUTOAN y =
4/(x* + 4), tov dEova x, kot Ti¢ evleiegcx = 0 kot x = 2.

Auon  Zyediwdlovue 10 ywpio (Zynua 7.7) Kot (pNOILOTOLOVUE TN
1nEB000 TV S1IGKMV Y10 TOV LTOAOYICUO TOL OAOKANPOUATOC!

) 2
B 5 g dx N
V= jo m[R(x)]" dx = 167Tj 2+ a7 RO =—7

0 v



Hopdaocrynao
['to va vrohoyiocovue To oAOKANpoOUa, OETovue
x = 2 tan 6, dx = 2 sec® 0 d#, 0=tan“%,

x?+4=4tan’* 0+ 4 =4(tan* 6+ 1) = 4 sec’* 0

(Zyxnuo 7.8). Mg T1C avTIKOTAGTAC ELG AVTEG, EYOVUE

2
v:16wf dx

o (x* + 4)°
— 167 ™% 2 sec? 6 db 0=0ywx=0
o (4sec? ) 0= 74 yiox =2
/4 2 /4
— 16 | 25 0db_ wf 2 cos* 0 df
o l6sec™ 6 0
/4 . 2 /4
=7Tf (1+C0829)d9=7T[9+Sm2 O] 2cos’0=1+ cos 26
0 0

_|m 1|
—77[4+2] 4,04.



